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Trwa procedura tworzenia 
Planu Ogólnego 
zagospodarowania 
przestrzennego dla 
Legionowa. Obecnie 
został opublikowany 
projekt tego planu, 
który bedzie poddawany 
konsultacjom 
z mieszkańcami

Projekt Planu Ogólnego 
znajduje się w Biuletynie In-
formacji Publicznej pod ad-
resem: [https://www.bip.
legionowo.pl/a,94092,pro-
jekt-planu-ogolnego-mia-
sta-legionowo-etap-opinio-
wania-i-uzgadniania.html].

Na tym etapie mieszkań-
cy nie mogą jeszcze zgłaszać 
uwag. Najpierw projekt musi 
zostać przejrzany i skonsulto-
wany z odpowiednimi organa-
mi oraz instytucjami.

Dopiero po uzyskaniu od 
nich wszystkich opinii, a tak-
że uzgodnień, projekt zostanie 
udostępniony do konsultacji 
społecznych. Konsultacje są 
planowane na koniec listopada 
br. Może jednak okazać się, że 
konieczne będzie powtórzenie 
etapu opiniowania. Dopiero 

wtedy mieszkańcy będą mogli 
zgłaszać swoje uwagi.

Podczas konsultacji odbę-
dzie się spotkanie otwarte 
z udziałem Prezydenta Miasta 

i urbanistki, która przygoto-
wała projekt, a także będą do-
stępne punkty konsultacyjne 
dla mieszkańców. Informacje 
o terminach, miejscach oraz 

sposobach udziału w konsul-
tacjach podane zostaną z wy-
przedzeniem, tak aby każdy 
miał szansę się do nich przy-
gotować. KK.

LEGIONOWO. Zagospodarowanie przestrzenne

Kilka tygodni temu zielony 
teren u zbiegu ulic Królowej 
Jadwigi i Krasińskiego został 
ogrodzony szczelnym płotem. 
W ten sposób rozpoczęła się 
budowa kolejnego nowego bu-
dynku mieszkalnego na osie-
dlu Jagiellońska. Niezwłocz-
nie usunięto drzewa i przystą-
piono do wykonania wykopów 
pod nowy budynek. 

Z informacji jakie udzieli-
ło nam starostwo powiatowe 
w Legionowie wynika, że 
Starosta wydał decyzję o po-
zwoleniu na budowę 29 lutego 
2024 r. Na 2 działkach o łącz-
nej pow. 840 m2, ma powstać 
kolejny budynek mieszkalny 
wielorodzinny z lokalami 

usługowymi na parterze oraz 
z garażem podziemnym. Pro-
jektowany budynek będzie 
miał wysokość 16,69 m. Skła-
dać się będzie z 4 kondygnacji 
nadziemnych oraz 1 kondy-
gnacji podziemnej – garażu. 
W budynku zaprojektowano 
15 lokali mieszkalnych oraz 
1 lokal usługowy. Powierzch-
nia zabudowy wynosi 348 
m² (z uwzględnieniem obry-
sów nadwieszeń kondygnacji 
wyższych).

W garażu podziemnym za-
projektowano 17 miejsc par-
kingowych. Przed budynkiem 
nie przewidziano dodatko-
wych miejsc postojowych.

Paweł Szyling

LEGIONOWO. Dogęszczenia zabudowy

Blok obok basenu i przychodni El-Med
Na rogu ulic Królowej Jadwigi i Krasińskiego, na przeciwko przychodni El-Med oraz 
szkoły z basenem, powstać kolejny blok mieszkalny z lokalami usługowymi na parterze

Według informacji Joan-
ny Kajdanowicz, rzeczniczki 
Starostwa Powiatowego w Le-
gionowie, w jednej ze szkół 
średnich nie zostaną w ogóle 
zorganizowane lekcje z edu-
kacji zdrowotnej, ponieważ 
nie zgłosił się ani jeden chętny. 
Natomiast w jednym z liceów 
na zajęcia chodzić będzie je-
dynie sześciu uczniów.

Sprawa jest o tyle dziwna., 
że wprowadzeniu nowego 
przedmiotu towarzyszy-
ła szeroko zakrojona akcja 

informacyjna. Urzędnicy 
zachęcali do udziału w zaję-
ciach oraz promowali m.in. 
szczepienia ochronne, w tym 
przeciwko HPV. 

Do niskiej frekwencji na 
tych zajęciach mógł przyczy-
nić się spór polityczny, towa-
rzyszący wprowadzeniu Edu-
kacji Zdrowotnej. Nie mniej 
istotne, jest to, że przedmiot 
wprowadzono jako nieobo-
wiązkowy i w związku z tym 
jego lekcje najczęściej wyzna-
czano jako ostatnie. pk

ZREZYGNOWAŁO PONAD 1300 UCZNIÓW

Powiat legionowski mówi „nie” edukacji zdrowotnej
W placówkach oświatowych podległych powiatowi legionowskiemu aż 1313 z 1414 uczniów  
zrezygnowało z uczęszcznia na zajęcia z nowego, nieobowiązkowego przedmiotu - Edukacja Zdrowotna

Stoisko „informacyjne” w szkole

Przewrót w powiecie?
 
Radny Karol Urbaniak 
zrezygnował z funkcji 
wiceprzewodniczącego 
Rady Powiatu 
w Legionowie. 
Jego miejsce zajął 
Mariusz Grzybek, 
absolwent prestiżowej 
warszawskiej uczelni

We wtorek 29 IX podczas sesji Rady Powiatu w Legionowie 
przyjęto rezygnację Karola Urbaniaka z funkcji wiceprzewod-
niczącego. Decyzją większości radnych na zwolnione stano-
wisko wybrano Mariusza Grzybka. Nowy wiceprzewodniczą-
cy jest absolwentem Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie 
na kierunku Zarządzanie i Strategie Marketingowe.

Zmiana na kluczowym stanowisku nastąpiła w trakcie 
jednej sesji, co wskazuje na szybką i zdecydowaną reakcję 
gremium. Nie podano publicznie przyczyn rezygnacji po-
przednika.                         

     pk, Foto: fb Starostwo Legionowo

krÓtko i na teMat...

Czy Plan Ogólny 
zatrzyma 
DOGĘSZCZENIA?

 
Trwa procedura tworzenia Planu Ogólnego, z którym wielu 
mieszkańców wiązało nadzieje na zatrzymanie dogęszczeń 
zabudowy miasta. Można powiedzieć nawet, że to dla nie-
których ostatnia nadzieja na powstrzymanie stale pogarsza-
jących się warunków życia w Legionowie. Nowy plan miał-
by, tak przynajmniej zapowiadano, powstrzymać bezładne 
powstawanie osiedli szeregowców, likwidację i niszczenie 
zieleni oraz wprowadzanie przestrzennego chaosu. Problem 
w tym, że tworzenie tego planu bardzo długo trwa. Może się 
więc okazać, że jego zapisy okażą się zbędne, kiedy wszyst-
kie wolne przestrzenie zostaną już zabudowane. Trzeba pa-
mietać, że deweloperzy nie śpią, a starosta w ekspresowym 
tempie wydaje kolejne pozwolenia na budowę...

Paweł Szyling

Plan ogólny dla Legionowa
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Władze miasta 
Legionowo chcą 
wprowadzić 
nowe rozwiązania 
komunikacyjne 
w obrębie  
ul. Piłsudskiego,  
na odcinku  
od ul. Jagiellońskiej 
do ul. Kościuszki. 
Obecnie trwa 
przetarg na 
ekspertów, którzy 
przeprowadzą 
badania ruchu 
oraz kompleksowo 
przeanalizują 
przepustowość 
głównej arterii 
miasta. Co planuje 
Ratusz?

Planowane zmiany w orga-
nizacji ruchu na ul. Piłsud-
skiego mają towarzyszyć do-
celowej rewitalizacji ścisłego 
centrum Legionowa. W celu 
jej realizacji władze miasta 
chcą pozyskać unijne wsparcie 
finansowe. Pieniądze te wspie-
rają m.in. adaptację miast do 
zmian klimatycznych.

Rewolucja w centrum 
miasta

W planach jest zrównowa-
żone gospodarowanie wodami 
opadowymi i rozwój zieleni 
miejskiej. Kluczową inwesty-
cją w tym zakresie jest od-
wodnienie ul. Piłsudskiego, 

które ma zwiększyć odpor-
ność miasta na zmiany kli-
matyczne. Projekt obejmuje 
zastosowanie nowoczesnych, 
proekologicznych rozwiązań, 
m.in. ogrodów deszczowych, 
zielonych dachów, nawierzch-
ni przepuszczalnych oraz 
zbiorników retencyjnych.Pra-
ce mają objąć całą długość ul. 
Piłsudskiego, od dworca, przez 
centrum, aż po targowisko na 
os. Sobieskiego, wraz z przy-
ległymi ulicami. Obszar ten 
cechuje duże natężenie ruchu 
i znaczny udział powierzchni 
utwardzonych, co zwiększa 
ryzyko podtopień. Realizacja 
planowana jest do końca obec-
nej kadencji samorządu, czyli 
do 2029 roku.

Analiza przed 
gruntownymi zmianami
Obecnie Ratusz szuka eks-

pertów do analizy ruchu na ul. 
Piłsudskiego. W tym celu ogło-
szono przetarg na opracowanie 
kompleksowej analizy komu-
nikacyjnej dla ul. Piłsudskie-
go, na odcinkach między ul. 
Jagiellońską a ul. Kościuszki 

oraz ul. Jagiellońską a ul. So-
bieskiego, wraz z przeczni-
cami, drogami równoległymi 
i terenem targowiska.

Oferty można składać do 
3 października 2025 r. Jeśli 
przetarg zakończy się pomyśl-
nie, umowa zostanie podpisa-
na po 1 listopada, a opraco-
wanie ma być gotowe w ciągu 
100 dni. To oznacza, że nowe 
propozycje organizacji ruchu 
mogą być znane już w pierw-
szej połowie lutego 2026 r.

6 wariantów przyszłości 
Władze Legionowa zapre-

zentowały sześć wariantów 
nowej organizacji ruchu na 
ul. Piłsudskiego i w ścisłym 
centrum miasta. Pierwszy 
zakłada pozostawienie obec-
nego układu drogowego bez 
zmian. Drugi przewiduje 
utworzenie deptaka na odcin-
ku między ulicami Jagielloń-
ską a Kościuszki, z dojazdem 
jedynie dla mieszkańców, 
służb, komunikacji miejskiej 
i zaopatrzenia, natomiast 
dalej, w stronę os. Sobie-
skiego, zachowanie ruchu 

dwukierunkowego, jego uspo-
kojenie oraz budowę ścieżki 
rowerowej. Trzeci wariant 
zakłada ruch jednokierunko-
wy od ul. Jagiellońskiej do ul. 
Kościuszki, z rozwiązaniami 
jak w wariancie drugim na 
dalszym odcinku. Czwarta 
propozycja to ruch jedno-
kierunkowy w przeciwnym 
kierunku, od ul. Kościuszki 
do ul. Jagiellońskiej, przy za-
chowaniu dwukierunkowego 
i uspokojonego ruchu oraz 
ścieżki rowerowej między ul. 
Jagiellońską a ul. Sobieskie-
go. Wariant piąty przewiduje 
zachowanie ruchu dwukie-
runkowego na całej długości 
ulicy, ale z ograniczeniem 
parkowania po jednej stronie 
i dodaniem ścieżki rowerowej 
oraz ciągu pieszego. Szósta 
opcja obejmuje odcinek mię-
dzy ulicami Sowińskiego 
a Jagiellońską, gdzie plano-
wana jest budowa drogi rowe-
rowej, chodnika i nasadzenia 
zieleni, przy jednoczesnym 
zachowaniu dwukierunkowe-
go ruchu. 

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Ulica Piłsudskiego do modernizacji

zmiana oblicza centrum 
miasta - aLE Na jakiE?

na SYGnale
SEROCK. Kierowca mercedesa 
uderzył w bariery na DK 61 
w Zegrzu

W środę, 24 września, około godz. 17.00 w Zegrzu 
w pobliżu jednostki wojskowej kierowca samochodu 
osobowego marki mercedes zjechał z ul. Warszawskiej 
i uderzył w bariery energochłonne. Jeden pas DK 61 
w kierunku Serocka był zablokowany. Służby poinformo-
wały, że zdarzenie zostało zakwali�kowane jako kolizja. Jak 
ustalili będący na miejscu policjanci, 70-letni mężczyzna, 
który kierował pojazdem marki Mercedes jadąc drogą kra-
jową nr 61 w kierunku Jadwisina zasnął za kierownicą, zje-
chał na prawy pas i uderzył w barierki ochronne. Kierowca 
był trzeźwy. 70-latek został ukarany przez interweniujących 
policjantów mandatem i punktami karnymi.

SEROCK. W Maryninie kierowca 
mercedesa zjechał z DW 622 
i wpadł do rowu

We wtorek, 23 września, około godz. 10.00 w Maryni-
nie kierowca samochodu osobowego marki mercedes 
zjechał z DW 622 i wpadł do rowu. Służby poinformowały, 
że mężczyzna, który kierował autem osobowym marki mer-
cedes zasłabł w czasie jazdy w wyniku czego na łuku drogi 
zjechał z jezdni i wpadł do rowu. Kierowca był trzeźwy. Po-
nieważ nie doszło do uszkodzenia infrastruktury drogowej 
policjanci odstąpili od nałożenia mandatu na kierowcę.

WIELISZEW. Kolizja 3 aut 
w Michałowie-Reginowie. Na 
DK 61 kierowca busa zderzył się 
z dwoma innymi autami

W czwartek, 25 września, około godz. 16.00 na DK 61 
w Michałowie-Reginowie, w okolicy wiaduktu kolejo-
wego kierowca busa zjechał na przeciwległy pas ruchu, 
gdzie uderzył w prawidłowo jadący samochód, a na-
stępnie najechał jeszcze na tył poprzedzającego go au-
ta. Sprawca kolizji miał już wcześniej zatrzymane pra-
wo jazdy, a pojazd którym kierował miał zatrzymany 
dowód rejestracyjny. Służby poinformowały, że zdarze-
nie zostało zakwali�kowane jako kolizja. Jak ustalili będą-
cy na miejscu policjanci, mężczyzna, który kierował toyotą 
jadąc w kierunku Legionowa za wiaduktem kolejowym na 
łuku drogi zjechał na przeciwległy pas ruchu, gdzie uderzył 
w prawidłowo jadące volvo. Następnie po kolizji z volvo kie-
rowca toyoty wróci na swój pas jezdni, gdzie uderzył w po-
przedzającego go citroena, a na koniec uszkodził jeszcze 
dwa znaki drogowe. Wszyscy kierowcy biorący udział w tym 
zdarzeniu byli trzeźwi. Po sprawdzeniu w policyjnych sys-
temach okazało się, że kierowca toyoty, który spowodował 
kolizję miał już wcześniej zatrzymane prawo jazdy, a pojazd, 
którym kierował dowód rejestracyjny. Policjanci sporządzili 
wniosek do sądu o ukaranie kierowcy toyoty.

WIELISZEW. Skuter spłonął przy 
łowisku „Okoń” w Janówku

W czwartek 25 września przy łowisku „Okoń” w Janów-
ku Pierwszym zapalił się skuter marki Gulliver, którym po-
ruszał się 14-latek. chłopiec, który samodzielnie wezwał 
służby ratunkowe.Zgłoszenie o pożarze wpłynęło o godzi-
nie 17:40. Na miejsce skierowano zastępy z JRG Nowy Dwór 
Mazowiecki oraz OSP Janówek-Góra. Niestety skuter spłonął 
doszczętnie i strazakom pozostało dogaszania pojazdu. Na 
szczeście nikt nie doznał obrażeń                    Paulina Nowicka

Podczas ostatniej sesji Rady Miasta 
Legionowo, 24 września, radni 
przyjęli uchwałę, która podnosi 
miesięczną opłatę za pobyt dziecka 
w żłobku miejskim z 933 zł do 1500 
zł. To aż 60% podwyżka. Władze 
miasta informują jednak, że całość 
podwyżki ma pokryć rządowe 
świadczenie „Aktywnie w żłobku”

Od 1 stycznia 2026 r. opłata za miejskie 
żłobki wzrośnie do 1500 zł miesięcznie. 
To zmiana względem dotychczasowych 
stawek, które wynosiły ok. 933 zł (20% 
minimalnego wynagrodzenia). Nowa 

kwota odpowiada wysokości świad-
czenia „Aktywnie w żłobku”, wypła-
canego w ramach programu „Aktywny 
Rodzic”. Pieniądze trafią bezpośrednio 
do placówki, więc rodzice nie zapłacą 
z własnej kieszeni – o ile nie przekroczą 
10 godzin opieki dziennie.

Za dodatkowe godziny (powyżej 10 
dziennie) naliczana będzie opłata 0,75% 
minimalnego wynagrodzenia za każdą 
rozpoczętą godzinę – obecnie to ok. 35 
zł (wcześniej 23 zł).

Koszty wyżywienia pozostają bez 
zmian – nadal będzie to maksymalnie 

0,7% minimalnej pensji, czyli ok. 11 zł 
dziennie. Stawkę na kolejny rok ustali 
dyrektor placówki.

Dodatkowo miasto zapowiada finan-
sowanie zajęć dodatkowych: rytmiki, 
angielskiego, teatrzyków, wydarzeń in-
tegracyjnych oraz zatrudnienie terapeu-
ty integracji sensorycznej.

Nowe przepisy zastępują dotychcza-
sowe zasady z 2011 r. Gmina nadal bę-
dzie dopłacać do opieki, koszt utrzyma-
nia jednego miejsca w żłobku wynosi 
obecnie ok. 2500 zł. 

  Paulina Nowicka

LEGIONOWO. 60% więcej za żłobek?

Wyższe opłaty za żłobek, ale rodzice nie zapłacą więcej?

Październik, miesiąc 
świadomości raka 
piersi, przypomina 
o regularnych 
badaniach. NFZ 
uruchamia mammobusy 
w całym regionie

Statystyki są nieubłagane – 
co czwarta kobieta chorująca 
onkologicznie ma właśnie raka 
sutka. Choroba dotyka coraz 
młodsze pacjentki – alarmują 
eksperci. Z tego powodu NFZ 
refunduje bezpłatne badania 

profilaktyczne dla pań w wie-
ku 45-74 lat.

Mammobusy pojawią się 
m.in. 7 października w Legio-
nowie przy Kauflandzie przy 
ul. Zegrzyńskiej 115 oraz 8 
października w Nowym Dwo-
rze Mazowieckim przy Parku 
Miejskim od ul. Lotników. 
– Mammografia pozwala wy-
kryć nowotwór, zanim pojawią 
się objawy kliniczne. pk

POWIAT. Ochrona zdrowia

LEGIONOWO. Osiedle na 20 lokali 
mieszkalnych

10 nowych szeregowców 
przy ul. Grudzie?
Przy ul. Grudzie w Legionowie jeden z warszawskich 
deweloperów chce zbudować osiedle na 20 lokali 
mieszkalnych w 10 szeregowcach. Trwa procedura 
administracyjna w tej sprawie

Do Starostwa Powiatowego w Legionowie 2 września 
wpłynął wniosek o wydanie pozwolenia na budowę 10 bu-
dynków mieszkalnych jednorodzinnych w zabudowie sze-
regowej. Nowe osiedle mieszkaniowe ma składające się z 20 
lokali mieszkalnych ma powstać na działce o pow. 1,7 tys. 
m2, która znajduje się przy ulicy Grudzie w Legionowie.

Paulina Nowicka

Mammobusy jadą do miast
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PUŁTUSK. Obywatel 
Gruzji z wyrokim za jazdę 
na zakazie

Policjanci z Pułtuska zatrzy-
mali, na jednej z ulic miasta, 
podczas działań „Trzeźwość” 52-
letniego obywatela Gruzji, który 
prowadził Skodę pomimo zakazu 
kierowania pojazdami mecha-
nicznymi. Mężczyzna został osa-
dzony w policyjnej celi, a spra-
wa trafiła na wokandę w trybie 
przyspieszonym.

W poniedziałek (22.09) na jednej 
z ulic Pułtuska funkcjonariusze puł-
tuskiej policji zatrzymali do kontro-
li kierowcę Skody. Szybko wyszło 
na jaw, że 52-latek z Gruzji nie miał 
prawa wsiąść za kierownicę – obo-
wiązywał go zakaz prowadzenia po-
jazdów mechanicznych. Samochód, 
którym się poruszał, trafił na poli-
cyjny parking, a mężczyzna został 
zatrzymany w policyjnym areszcie.

Sprawa w trybie przyspieszonym 
trafiła do Sądu Rejonowego w Puł-
tusku. Obywatel Gruzji usłyszał 
wyrok zapłaty 6 tys. zł grzywny, 
zakaz kierowania wszelkimi po-
jazdami na okres 4 lat oraz 7 tys. 
zł wpłaty na Fundusz Pomocy Oso-
bom Pokrzywdzonym, oraz Pomo-
cy Postpenitencjarnej.

Dodatkowo Komendant Powia-
towy Policji w Pułtusku wystąpił 
z wnioskiem do Straży Granicznej 
o deportacje mężczyzny. 52-latek 
został przekazy funkcjonariuszom 
SG.

POMIECHÓWEK. Areszt za 
potrącenie policjanta

Policjanci ruchu drogowego pod-
jęli pościg za kierowcą fiata, który 
w Pomiechówku spowodował koli-
zję i oddalił się. Podczas próby za-
trzymania, kierowca ducato potrącił 
policjanta. 41-letni funkcjonariusz 
trafił do szpitala. Po pościgu męż-
czyzna został zatrzymany przez no-
wodworskich policjantów. 38-latek 
był pijany, w organizmie miał ponad 
2 promile alkoholu. Posiadał też są-
dowy zakaz prowadzenia pojazdów. 
Po wytrzeźwieniu usłyszał zarzuty. 
Sąd na wniosek prokuratury zasto-
sował wobec podejrzanego tymcza-
sowy areszt na okres 3 miesięcy. 
Grozi mu kara do 10 lat pozbawienia 
wolności.

Wszystko zaczęło się od zgłosze-
nia, przed godziną 18:00 wpłynęło 
do dyżurnego nowodworskiej ko-
mendy. Wynikało z niego, że kierow-
ca dostawczego fiata, przy jednym 
ze sklepów w Pomiechówku dopro-
wadził do kolizji z zaparkowanym 
bmw, po czym odjechał. Właściciel 
pojazdu ruszył za sprawcą i na bieżą-
co informował policjantów o swoim 
położeniu.

We wskazanym rejon udali się 
funkcjonariusze ruchu drogowego. 
W miejscowości Nuna, w trakcie 
próby zatrzymania do kontroli przy 
użyciu sygnałów świetlnych oraz 
dźwiękowych, kierowca ducato 
gwałtownie ruszył i potrącił jednego 
z policjantów.

Wkrótce patrol ruchu drogowego 
zatrzymał mężczyznę w miejsco-
wości Dębe. Jak ustalili policjanci 
38-latek z gminy Pomiechówek był 
pijany, w organizmie miał ponad 2 
promile alkoholu. Posiadał też ak-
tywny, wydany przez nowodworski 
sąd, zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych oraz cofnięte upraw-
nienia do kierowania. Został natych-
miast zatrzymany i trafił do poli-
cyjnego aresztu. Potrącony 41-letni 
funkcjonariusz nowodworskiego 
ruchu drogowego trafił do szpitala. 
Jak ustalono doznał wstrząśnienia 
mózgu, urazu głowy oraz ręki.

Śledczy zgromadzili w tej sprawie 
materiał dowodowy. Po wytrzeź-
wieniu podejrzany został doprowa-
dzony do Prokuratury Rejonowej 
w Nowym Dworze Mazowieckim, 
gdzie usłyszał zarzut czynnej napa-
ści na funkcjonariusza publicznego, 
w związku z pełnieniem przez niego 
obowiązków służbowych, niezatrzy-
mania się do kontroli drogowej, pro-
wadzenia pojazdu mechanicznego 
znajdując się w stanie nietrzeźwości 
oraz niestosowania się do orzeczo-
nego przez sąd zakazu prowadzenia 
pojazdów.

Prokurator skierował do sądu 
wniosek o zastosowanie wobec 
38-latka środka zapobiegawczego 
o charakterze izolacyjnym, w po-
staci tymczasowego aresztowania. 
Nowodworski sąd przychylił się do 
wniosku prokuratora, a mężczyzna 
na najbliższe 3 miesiące trafił do 
aresztu.

PUŁTUSKI. Pędził 
134km/h 

W Głodowie 39-latek z Warsza-
wy pędził Audi 134 km/h w ob-
szarze zabudowanym. Policjanci 
zatrzymali mu prawo jazdy na 3 
miesiące, ukarali mandatem 2 500 
zł i 15 punktami karnymi. Apeluje-
my o rozsądek – nadmierna pręd-
kość to realne zagrożenie.

W czwartek, 25 września, około go-
dziny 8:00, policjanci Wydziału Ru-
chu Drogowego pułtuskiej komendy 
zatrzymali w miejscowości Głodowo 
kierującego Audi. 39-letni mieszka-
niec Warszawy pędził w obszarze za-
budowanym z prędkością 134 km/h, 
gdzie obowiązuje ograniczenie do 
50 km/h. Za rażące przekroczenie 
dozwolonej prędkości policjanci za-
trzymali mu prawo jazdy na okres 3 
miesięcy. Dodatkowo mężczyzna zo-
stał ukarany mandatem w wysokości 
2 500 zł oraz 15 punktami karnymi.

Takie zachowania na drodze sta-
nowią ogromne zagrożenie dla 
bezpieczeństwa – zarówno samego 
kierującego, jak i innych uczestni-
ków ruchu. W terenie zabudowanym 
w każdej chwili na drogę może wyjść 
pieszy, rowerzysta czy dziecko idące 
do szkoły. Nadmierna prędkość od-
biera szansę na odpowiednią reakcję 
i może prowadzić do tragedii.

PUŁTUSK. Jechali razem 
na hulajnodze, oboje byli 
poszukiwani

Policjanci z Wydziału Ruchu 
Drogowego pułtuskiej komendy 
w sobotę, 20 września, w godzinach 
wieczornych w miejscowości Obry-
te zatrzymali do kontroli kierującą 
hulajnogą elektryczną, która po-
ruszała się po jezdni i przewoziła 
pasażera. Jak się okazało, zarówno 
44-letnia kobieta, jak i jej 36-letni 
pasażer byli poszukiwani przez 
sądy.

Podczas sprawdzenia w policyj-
nych bazach danych wyszło na jaw, że 
mieszkanka powiatu wyszkowskiego 
jest poszukiwana przez Sąd Rejono-
wy w Wyszkowie w celu odbycia 5 
dni zastępczej kary aresztu za nie-
opłacone mandaty. Jej pasażer miał 
znacznie poważniejsze problemy 
– wobec niego sądy w Wyszkowie 
i Węgrowie wydały trzy nakazy do-
prowadzenia do zakładu karnego za 
przestępstwa, za które łącznie ma do 
odbycia karę 1 roku i 6 miesięcy po-
zbawienia wolności. 44-latka została 
ukarana mandatem karnym.

Kontrola wykazała również, że 
kobieta była trzeźwa, natomiast 36-
latek znajdował się pod wpływem 
alkoholu. Para została zatrzymana 
i przewieziona do policyjnego aresz-
tu, a hulajnoga, którą się poruszali, 
trafiła na policyjny parking.

ZAKROCZYM. Areszt za 
spowodowanie wypadku 
ze skutkiem śmiertelnym

Tymczasowy areszt na okres 3 
miesięcy zastosował wczoraj nowo-
dworski sąd, na wniosek tutejszej 
prokuratury, wobec zatrzymanego 
22-letniego obywatela Turkmeni-
stanu, podejrzanego o spowodo-
wanie wypadku komunikacyjnego, 
wynikiem którego była śmierć 41-
letniego mężczyzny. Podejrzane-
mu, zgodnie z kodeksem karnym 
grozi teraz kara od 6 miesięcy do 8 
lat pozbawienia wolności.

Do zdarzenia doszło w poniedzia-
łek 22 września br. około 17:30 na 
wiadukcie przy ul. Kapitana Tade-
usza Doranta w Zakroczymiu. Kie-
rujący fordem transitem, 22-letni 
obywatel Turkmenistanu, podjął 
w miejscu zabronionym, oznaczonym 
znakiem poziomym P-4 - podwójną 
llinią ciągłą, rozdzielającą pasy ru-
chu o przeciwnych kierunkach, ma-
newr wyprzedzania innego pojazdu, 
nie zachowując przy tym szczególnej 

ostrożności. W wyniku czego, kie-
rujący fordem zjechał na przeciw-
legły pas ruchu, gdzie doprowadził 
do zderzenia z jadącym prawidłowo 
z naprzeciwka pojazdem marki fiat 
seicento, którym kierował 41-latek 
z Płońska. Mężczyzna Śmigłowcem 
Lotniczego Pogotowia Ratunkowego 
został przestransportowany do szpi-
tala, gdzie następnego dnia zmarł. 
Ranny został też jeden z pasażerów 
forda, który trafił do szpitala ze zła-
maniem ręki.

Policjanci z Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Powiatowej Policji 
w Nowym Dworze Mazowieckim za-
trzymali kierowcę forda i przeprowa-
dzili z nim niezbędne czynności. Po 
sprawdzeniu okazało się, że kierowca 
pojazdu w momencie zdarzenia był 
trzeźwy.

Nowodworscy śledczy zgromadzi-
li w tej sprawie materiał dowodowy. 
Następnie 22-letni kierowca usły-
szał zarzut spowodowania wypadku 
komunikacyjnego, którego następ-
stwem była śmierć innej osoby tj. art. 
177§2 k.k.

Sąd przychylił się do wniosku 
Prokuratury Rejonowej w Nowym 
Dworze Mazowieckim i zdecydował 
o zastosowaniu wobec zatrzymane-
go tymczasowego aresztowania na 
okres 3 miesięcy.

Podejrzanemu grozi kara od 6 mie-
sięcy do 8 lat pozbawienia wolności.

MODLIN. Zatrzymały 
podejrzanego

policjantki z modlińskiego po-
sterunku, podczas służby na tere-
nie Modlina Twierdzy, zauważyły 
na ulicy 50-latka, który do odbycia 
miał karę 4 miesięcy pozbawienia 
wolności. Mężczyzna został przez 
funkcjonariuszki zatrzymany. Tra-
fił do jednostki penitencjarnej.

We wtorek rano, policjantki z Poste-
runku Modlin, pełniły służbę na tere-
nie Nowego Dworu Mazowieckiego. 
Dzielnicowa ustaliła wcześniej, gdzie 
aktualnie przebywa poszukiwany 
przez wymiar sprawiedliwości 50-
latek. Rano funkcjonariuszki patro-
lowały rejon Modlina Twierdzy. Bę-
dąc na ul. Malewicza, przed jednym 
z bloków zauważyły wychodzącego 
mężczyznę, który rysopisem przypo-
minał poszukiwanego. Dzielnicowa 
szybko rozpoznała, że to uchylający 
się od odpowiedzialności karnej 50-
latek i wylegitymowała go.

Mężczyzna, na podstawie naka-
zu doprowadzenia wydanego przez 
tutejszy sąd, do odbycia miał karę 4 
miesięcy pozbawienia wolności, za 
nierealizowanie ciążącego na nim 
obowiązku alimentacyjnego.

Policjantki zatrzymały 50-latka, 
a następnie przewiozły go do zakła-
du karnego, gdzie nowodworzanin 
spędzi najbliższe miesiące.

KPP: Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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Warszawskie �rmy Ms-
Eko oraz konsorcjum 
�rm Partner chce 
odbierać śmieci 
z Legionowa w okresie 
od 1 stycznia 2026 r. 
do 31 grudnia 2027 r. 
Obie oferty mieszczą 
się w budżecie miasta, 
które na dwuletnią 
realizację usługi 
przeznaczyło 35 mln zł. 
Najniższą cenę wciąż 
nierozstrzygniętego 
przetargu 
zaproponowała �rma 
Ms-Eko, który w mieście 
ma złą sławę przez plany 
budowy przeładowni 
śmieci przy  
ul. Sikorskiego

Obecna umowa na odbiór 
odpadów w Legionowie wy-
gasa z końcem 2025 r. i opie-
wa na kwotę blisko 32,4 mln 
zł. W związku z tym miasto 
ogłosiło przetarg na nowe-
go wykonawcę usług na lata 
2026–2027. Oferty otwarto 
24 września: wpłynęły tylko 

dwie: od warszawskiej firmy 
Ms-Eko, która obsługiwała 
Legionowo w latach 2021–
2024, oraz od obecnego ope-
ratora, konsorcjum Partner. 
Obie propozycje mieszczą 
się w założonym budżecie 35 
mln zł. Ms-Eko zapropono-
wało nieco ponad 31,97 mln 

zł, a Partner – 32,42 mln zł. 
Różnica między ofertami 
wynosi około 450 tys. zł. 
Wyniki przetargu nie zostały 
jeszcze ogłoszone. 

W wyniku poprzedniego 
przetargu na odbiór odpadów 
w Legionowie, stawki opłat 
dla mieszkańców utrzymano 
na poziomie z 2019 roku – 28 
zł miesięcznie od osoby za 
odpady segregowane i 56 zł 
za niesegregowane. Biorąc 
pod uwagę zbliżone kwoty 
ofert w nowym, wciąż nie-
rozstrzygniętym przetargu 
na lata 2026–2027, praw-
dopodobnie obecne stawki 
pozostaną bez zmian.Roz-
strzygnięcia przetargu i pod-
pisania umowy należy spo-
dziewać się w najblizszych 
tygodniach.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Dwóch przedsiębiorców jest gotowych zająć się odpadami miejskimi

Kto będzie odbierać odpady od legionowian?

JABŁONNA. Koło Gospodyń Wiejskich 
z nową siedzibą?

Przy ul. Przyrodniczej 
w Dąbrowie Chotomowskiej 
Koła Gospodyń Wiejskich 
powstanie nowy budynek

Na działce położonej przy ul. Przyrodniczej w Dąbrowie 
Chotomowskiej Koło Gospodyń Wiejskich chce wznieść 
budynek, w którym będzie prowadzić swoją działalność 
społeczno-kulturalną

Do Starostwa Powiatowego w Legionowie 23 września 
wpłynął wniosek o wydanie pozwolenia na budowę bu-
dynku pomocniczego związanego z przeprowadzeniem 
działalności społeczno-kulturalnej Koła Gospodyń Wiej-
skich (KGW). Działka, na której ma powstać gmach o pow. 
2,5 tys. m2 położona jest przy ul. Przyrodniczej w Dąbro-
wie Chotomowskiej w gminie Jabłonna. Nowy budynek 
ma być dedykowany działalności społeczno-kulturalnej 
prowadzonej przez KGW z Dąbrowy Chotomowskiej. 
W ramach swojej aktywności działaczki organizują wy-
darzenia lokalne, warsztaty, spotkania integracyjne oraz 
inne inicjatywy mające na celu wspieranie i rozwój spo-
łeczności lokalnej.

Paulina Nowicka

Wzdłuż tunelu na legio-
nowskim Przystanku, na 
160-metrowym odcinku 

ul. Krakowskiej między ul. 
Piastowską a rondem Ponia-
towskiego, planowana jest 

budowa ekranów akustycz-
nych, które mają chronić 
okolicznych mieszkańców 

przed hałasem generowanym 
przez ruch samochodowy. 
Inwestycję zrealizuje powiat 
legionowski, jednak z powo-
du ograniczonych środków 
i problemów przetargowych 
realizacja opóźnia się.

Z 300 tys. zł zapisanych 
na projekt w budżecie na 
2025 r., 250 tys. zł ma zo-
stać przeznaczone jedynie na 
opracowanie programu funk-
cjonalno-użytkowego (PFU). 
Oznacza to, że właściwe pro-
jektowanie rozpocznie się 
najwcześniej w 2026 r. Decy-
zję o przesunięciu środków 
podejmą radni powiatowi 
na sesji zaplanowanej na 29 
września 2025 r. PFU po-
zwoli określić szczegółowy 
zakres i wymagania tech-
niczne przyszłej inwestycji. 
Oznacza to kolejne opóźnie-
nia w realizacji inwestycji, 
która najwcześniej będzie 
gotowa w 2026 r.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Opóźnienia w ważnej inwestycji!

Panele dźwiękochłonne 
dopiero w przyszłym roku?
Starostwo Powiatowe w Legionowie chce przeznaczyć 250 tys. zł z na opracowanie 
programu mającego na celu budowę ekranów dźwiękochłonnych wzdłuż tunelu na 
legionowskim Przystanku. Realizacja może nastąpić najwcześniej w 2026 r.

REKLAMA
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Transformacja energeTyczna, 
a przyszłość ciepłownictwa w Legionowie
O wyzwaniach, inwestycjach i kierunkach rozwoju Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej 
w Legionowie z Dagmarą Wieczorek-Bartczak, Prezes Zarządu, oraz Barbarą Surgiewicz, 

Członkiem Zarządu rozmawiają Paweł Kozera i Piotr Korycki

Redakcja: W jakim stanie zastała Pani 
przedsiębiorstwo PEC, gdy powierzono 
Pani zarządzanie spółką?
Dagmara Wieczorek-Bartczak: Pod 

względem finansowym sytuacja spółki była 
dobra. Trzeba jednak pamiętać, że wynikało 
to z kilku czynników. Jednym z nich jest tzw. 
dług technologiczny – przez lata odkładano 
modernizacje i remonty sieci oraz węzłów 
cieplnych, które są niezbędne, aby przedsię-
biorstwo mogło sprawnie funkcjonować i do-
starczać ciepło oraz ciepłą wodę bez przerw. 
Niestety, obecnie mamy ponad 169 węzłów, 
które od ponad 15 lat nie były remontowane, 
a część z nich działa już ponad 20 lat. To rodzi 
ryzyko awarii i wymusza na nas konieczność 
finansowania nie tylko remontów, ale często 
zakupu nowych urządzeń.

Równocześnie musimy planować inwesty-
cje w sieć ciepłowniczą, która w wielu miej-
scach nie była modernizowana od lat. To na-
turalna konsekwencja, że dług technologiczny 
narastał z roku na rok. Oczywiście w okresie 
kryzysu na rynku paliw trudno było podejmo-
wać decyzje dotyczące kosztowne inwestycje, 

liczonych nie w tysiącach, a często w milio-
nach złotych.

Kolejnym czynnikiem, który wpłynął po-
zytywnie na sytuację spółki, był brak ko-
nieczności ponoszenia opłat za uprawnienia 
do emisji CO₂. To właśnie on w dużej mie-
rze pozwolił utrzymać koszty na stabilnym 
poziomie i przełożył się na lepsze wyniki 
finansowe.

Redakcja: Jakie zmiany czekają 
spółkę w związku z transformacją 
energetyczną?
Barbara Surgiewicz: Transformacja ener-

getyczna to ogromne wyzwanie, ale jednocze-
śnie szansa na rozwój naszego przedsiębior-
stwa. Naszym głównym celem jest stopniowe 
odchodzenie od węgla i zwiększanie udziału 
odnawialnych źródeł energii. W czerwcu te-
go roku wygraliśmy aukcję kogeneracyjną na 
budowę czterech silników kogeneracyjnych 
o mocy 2 MW każdy. Dzięki temu mamy 
zapewnione stabilne wsparcie i możliwość 
jednoczesnej produkcji ciepła oraz energii 
elektrycznej, co zdecydowanie poprawi efek-
tywność naszego systemu ciepłowniczego.

Równolegle planujemy kolejne inwestycje: 
budowę kotła biomasowego oraz moderniza-
cję istniejących kotłów węglowych w kierun-
ku współspalania biomasy. Te rozwiązania po-
zwolą nam wprowadzić zróżnicowany miks 
paliwowy i w konsekwencji osiągnąć status 
przedsiębiorstwa efektywnego energetycznie.

Dagmara Wieczorek-Bartczak: Niestety, 
sytuacja nie jest tak prosta. To, co zastałam 
w przedsiębiorstwie, pokazuje, że zanim roz-
poczniemy inwestycje związane z odnawial-
nymi źródłami energii, musimy w pierwszej 
kolejności podjąć działania naprawcze.

Dotyczy to zarówno zniwelowania długu 
technologicznego, jak i zapewnienia pełne-
go bezpieczeństwa funkcjonowania naszej 
ciepłowni. Dopiero po doprowadzeniu infra-
struktury do odpowiedniego stanu technolo-
gicznego będziemy mogli bezpiecznie i sku-
tecznie korzystać z nowych źródeł energii.

Redakcja: Czy mieszkańcy 
legionowskich osiedli mieszkaniowych, 
do których PEC dostarcza ciepło, muszą 
być przygotowani w najbliższym czasie 
na kolejne podwyżki opłat?

Barbara Surgiewicz: Mamy bardzo dobre 
wiadomości dla naszych odbiorców – od 1 
października zacznie obowiązywać nowa ta-
ryfa, zatwierdzona już przez Urząd Regula-
cji Energetyki. Co istotne, będzie ona niższa 
o ponad 7,5% w porównaniu z poprzednim 
okresem grzewczym. Oznacza to, że mimo 
realizacji dużych inwestycji możemy zaofe-
rować mieszkańcom niższe ceny. To najlep-
szy dowód, że decyzje, które podejmujemy, 
realnie przekładają się na korzyści dla na-
szych klientów.

Dagmara Wieczorek-Bartczak: Na ceny 
ciepła największy wpływ mają koszty paliw 
– w naszym przypadku gazu ziemnego i wę-
gla. Dziś PEC Legionowo nie ponosi kosz-
tów zakupu uprawnień do emisji CO₂, co 
pozwoliło nam uzyskać zgodę na obniżenie 
taryfy. W dłuższej perspektywie kluczowe 
będą inwestycje w kogenerację gazową i bio-
masę. Gdy osiągniemy status przedsiębior-
stwa efektywnego energetycznie, uzyskamy 
dostęp do dodatkowych źródeł finansowa-
nia, które umożliwią nam dalszą stabilizację 
i minimalizację cen dla mieszkańców.

Redakcja: Jaki jest harmonogram 
realizacji inwestycji w kogenerację?
Dagmara Wieczorek-Bartczak: Obecnie 

jesteśmy na etapie przygotowań do budowy 
nowych jednostek kogeneracyjnych. Dla tej 
inwestycji mamy już zapewnione finansowa-
nie w postaci premii kogeneracyjnej z URE 
– to stabilne źródło przychodu, które pozwoli 
nam zrealizować projekt.

Zgodnie ze wstępnym harmonogramem 
zakładamy, że w połowie 2028 roku nowe 
jednostki rozpoczną produkcję ciepła i ener-
gii elektrycznej. Aktualnie przygotowujemy 
dokumentację przetargową oraz poszukuje-
my dodatkowych źródeł finansowania. Mini-
mum 15% wartości inwestycji pokryjemy ze 
środków własnych spółki, a pozostałą część 
planujemy sfinansować przy wsparciu insty-
tucji finansowych.

Prowadzimy już rozmowy zarówno z ban-
kami komercyjnymi, spółdzielczymi, jak 
i z funduszami inwestycyjnymi. Otrzymu-
jemy bardzo pozytywne sygnały – instytu-
cje te są zainteresowane współpracą z nami, 
doceniając zarówno nasze przygotowanie 
merytoryczne do inwestycji, jak i stabilną 

kondycję finansową spółki. To pozwala nam 
z optymizmem patrzeć na realizację i póź-
niejsze rozliczenie tej inwestycji.

Barbara Surgiewicz: W tym roku rozpo-
częliśmy modernizację sieci ciepłowniczej 
– wymieniliśmy trzy duże odcinki, m.in. na 
ulicy Ogrodowej, Norwida i Królowej Jadwi-
gi oraz przeprowadziliśmy pełną moderniza-
cję 24 węzłów cieplnych.

Takie prace, choć niezbędne, wiążą się 
z pewnymi utrudnieniami dla naszych od-
biorców – podczas wymiany węzła musimy 
na kilka dni odciąć dopływ ciepłej wody.

Przerwy remontowe w źródle ciepła są 
konieczne. Nie jesteśmy wyjątkiem – każde 
przedsiębiorstwo, które posiada jedno źródło 
ciepła z wyprowadzeniem przez jedną magi-
stralę, musi je planować. W PEC Legionowo 
takie przerwy będą odbywały się co roku. Ich 
celem jest przede wszystkim bezpieczeństwo 
pracy całego systemu – tegoroczna przerwa 
pokazała nam, jak ważne jest regularne 
sprawdzanie i modernizowanie infrastruktu-
ry. To właśnie wtedy ujawniają się newral-
giczne punkty, które mogłyby zimą spowo-
dować awarię.

Dzięki temu możemy zawczasu zaplano-
wać kolejne działania i przygotować się na 
następny sezon grzewczy, aby zapewnić 
mieszkańcom stabilne i bezpieczne dostawy 
ciepła.

Redakcja: Na czym dokładnie polega 
technologia kogeneracji?
Barbara Surgiewicz: Kogeneracja to jed-

noczesna produkcja ciepła i energii elektrycz-
nej z jednego źródła. W naszym przypadku 
są to silniki gazowe o mocy 2 MW każdy. To 
klasyczne silniki spalinowe, do których pod-
łączona jest prądnica wytwarzająca energię 
elektryczną. Jednocześnie odzyskujemy cie-
pło – zarówno z chłodzenia korpusu silnika, 
układu olejowego i intercoolera, jak i ze spa-
lin. Każdy silnik posiada własny kocioł od-
zysknicowy, czyli wymiennik spaliny–wo-
da, który pozwala dodatkowo wykorzystać 
energię zawartą w spalinach.

Dzięki temu z jednego silnika produkuje-
my około 2 MW energii elektrycznej i blisko 
1,9 MW energii cieplnej. To właśnie istota 
kogeneracji – współprodukcja, która znaczą-
co podnosi efektywność całego systemu.

Kocioł szczytowy gazowo-olejowy Ciepłownia PEC Legionowo

DAGMARA  
WIECZOREK-BARTCZAK  
– Prezes Zarządu PEC 
Legionowo Sp. z o.o.

Członek Rad Nadzorczych podmiotów 
z rynku �nansowego i sektora energetycz-
nego. W okresie od lutego 2022 r. do maja 
2024 r. Członek Zarządu Bankowego Fun-
duszu Gwarancyjnego. Przez ponad 22 la-
ta pracowała w Urzędzie KNF, gdzie m.in. 
w latach 2019-2021 była Zastępcą Prze-
wodniczącego Komisji Nadzoru Finanso-
wego, odpowiedzialną za nadzór nad sek-
torem ubezpieczeń. W latach 2009-2016 
była Zastępcą Przewodniczącego Komisji 
Nadzoru Audytowego odpowiedzialna za 
nadzór na biegłymi rewidentami. Przez 
ponad 2 lata pracowała również w �rmie 
doradczej Ernst&Young Business Advisory.

Wykładowca akademicki z zakresu zrów-
noważonego rozwoju.

Absolwentka matematyki na Uniwersy-
tecie Łódzkim, posiada tytuł MBA, studia 
ukończone na Uniwersytecie Warszaw-
skim. Ukończyła studia doktoranckie i stu-
dia podyplomowe na SGH, te ostatnie z za-
kresu zarządzania ryzykiem w instytucjach 
�nansowych.

eprasa.pl 1413b80248



w w w.jarmark24.pl
nr 40 jarmark mazowiecki30 września - 6 października 2025 7naSz wYwiad

Dagmara Wieczorek-Bartczak: Co waż-
ne, inwestycje w kogenerację pozwolą nam 
nie tylko zwiększyć efektywność energe-
tyczną, ale także – po stopniowym wyelimi-
nowaniu długu technologicznego – przełożą 
się na niższe ceny ciepła dla mieszkańców 
Legionowa.

Redakcja: Jaki wpływ na ceny ciepła 
ma podatek CO₂ i inne wymogi Unii 
Europejskiej dotyczące OZE?
Dagmara Wieczorek-Bartczak: Obecnie 

PEC Legionowo nie ponosi kosztów zakupu 
uprawnień do emisji CO₂, co ma duże zna-
czenie dla poziomu cen ciepła. W przyszło-
ści regulacje mogą się zmieniać – i wtedy 
dodatkowe obciążenia z tytułu CO₂ będą 
czynnikiem ograniczającym możliwości 
dalszych obniżek taryfy. Innymi słowy, ce-
ny mogłyby być jeszcze niższe, gdyby takich 
regulacji nie wprowadzano.

Barbara Surgiewicz: Dlatego naszym 
kierunkiem jest konsekwentne inwestowa-
nie w odnawialne źródła energii i rozwój 
zrównoważony. Budowa oraz późniejsze 
użytkowanie źródeł OZE, a także kogene-
racji gazowej, zwiększy naszą efektywność 
i w dłuższej perspektywie stworzy realną 
szansę na utrzymywanie lub nawet dalsze 
obniżanie cen dla mieszkańców. Ostatecz-
nie jednak kluczowym czynnikiem pozosta-
ną ceny paliw, które mają największy wpływ 
na kształtowanie taryfy.

Redakcja: Jakie są główne wyzwania 
finansowe związane z transformacją 
energetyczną?
Barbara Surgiewicz: Transformacja 

energetyczna to przede wszystkim ogrom-
ne wyzwanie inwestycyjne. Mówimy tu 
o projektach liczonych w dziesiątkach mi-
lionów złotych – budowie nowych jedno-
stek kogeneracyjnych, kotła biomasowego 
czy modernizacji istniejącej infrastruktury 
sieciowej i węzłowej. Największym wyzwa-
niem jest więc pozyskanie stabilnych źró-
deł finansowania, które pozwolą nam rów-
nolegle prowadzić inwestycje rozwojowe 
i modernizacyjne.

Dagmara Wieczorek-Bartczak: Drugim 
wyzwaniem jest zachowanie równowagi 
między kosztami inwestycji a cenami dla 
mieszkańców. Musimy tak planować nasze 
działania, aby obciążenia finansowe zwią-
zane z transformacją nie przełożyły się na 
gwałtowny wzrost taryf. Dlatego korzysta-
my zarówno z mechanizmów wsparcia, ta-
kich jak premia kogeneracyjna, jak i środków 
zewnętrznych – funduszy unijnych, banków 
czy innych instytucji finansowych.

Trzecim aspektem jest konieczność utrzy-
mania płynności finansowej spółki. Trans-
formacja to proces rozłożony na lata, a w tym 
czasie przedsiębiorstwo musi działać stabil-
nie i bezpiecznie, dostarczając mieszkańcom 
ciepło bez zakłóceń. To oznacza, że musimy 
umiejętnie łączyć finansowanie własne, ze-
wnętrzne i wsparcie regulacyjne, aby spro-
stać wymogom transformacji i jednocześnie 
chronić interesy naszych odbiorców.

Redakcja: Jakie działania podejmujecie 
Państwo, aby minimalizować 
utrudnienia dla mieszkańców podczas 
prac modernizacyjnych?
Barbara Surgiewicz: Zdajemy sobie spra-

wę, że każda modernizacja sieci czy węzłów 
wiąże się z pewnymi niedogodnościami, dla-
tego staramy się je maksymalnie ograniczać. 
Dokładnie planujemy harmonogram prac tak, 
aby przerwy w dostawie ciepłej wody były 
jak najkrótsze i odbywały się w okresach naj-
mniej uciążliwych dla mieszkańców.

Informujemy odbiorców z wyprzedzeniem 
o planowanych wyłączeniach i współpracuje-
my z zarządcami budynków oraz spółdzielnia-
mi mieszkaniowymi, by jak najlepiej skoordy-
nować działania. Dzięki temu większość prac 
udaje się przeprowadzić w ciągu kilku dni.

Trzeba jednak pamiętać, że w trakcie robót 
mogą pojawić się sytuacje nieprzewidziane – 
np. ujawnienie dodatkowych usterek instala-
cji – i wówczas przerwy mogą wydłużyć się 
o kilka godzin w stosunku do pierwotnych 
założeń. Dlatego zawsze priorytetem jest 
dla nas bezpieczeństwo mieszkańców i nie-
zawodność systemu, nawet jeśli oznacza to 
chwilowe wydłużenie prac.

Dobrym przykładem jest ostatnia awaria 
w ciepłowni, spowodowana usterką zaworu 
przy jednej z pomp sieciowych. Choć nie była 
to jedyna pompa w systemie, to właśnie ten ele-
ment miał kluczowe znaczenie dla bezpiecz-
nej i niezawodnej pracy w nadchodzącym 

sezonie grzewczym. Usterka została wykryta 
dzięki stałemu monitoringowi i natychmia-
stowej reakcji służb technicznych. Dzięki 
szybkiej decyzji o pilnej naprawie i mobiliza-
cji zespołu prace zakończyliśmy przed zakła-
danym terminem, co pozwoliło uniknąć do-
datkowych niedogodności dla mieszkańców.

To pokazuje, że mimo iż całkowite wyeli-
minowanie ryzyka awarii w urządzeniach 
technicznych nie jest możliwe, dzięki sys-
tematycznym przeglądom, konserwacjom 
i modernizacjom PEC Legionowo skutecznie 
minimalizuje zagrożenia i zapewnia stabilne 
dostawy ciepła.

Redakcja: Jakie są perspektywy 
dalszego rozwoju spółki po realizacji 
obecnych inwestycji?
Dagmara Wieczorek-Bartczak: Po zakoń-

czeniu obecnych inwestycji będziemy mogli 
skupić się na dalszym zwiększaniu udziału 
odnawialnych źródeł energii i rozwijaniu no-
woczesnych technologii. Naszym celem jest 
stabilizacja cen ciepła, utrzymanie wysokiej 
efektywności energetycznej oraz pozyskiwa-
nie kolejnych funduszy zewnętrznych, któ-
re umożliwią dalszy rozwój infrastruktury 
i unowocześnianie systemu ciepłowniczego 
w Legionowie.

Redakcja: Dziękujmy Paniom za 
rozmowę.

BARBARA SURGIEWICZ  
– Członek Zarządu PEC 
Legionowo Sp. z o.o.

Od blisko dwóch dekad związana jest 
z sektorem ciepłowniczym i energetycz-
nym. Karierę rozpoczęła w 2007 roku 
w Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej 
„Legionowo” Sp. z o.o., gdzie przeszła 
wszystkie szczeble zawodowe – od refe-
renta, poprzez stanowiska specjalistycz-
ne i kierownicze, aż po funkcję Członka 
Zarządu. W latach 2018–2025 pełniła ro-
lę Kierownika Działu Dystrybucji Ciepła 
i Gazu, odpowiadając m.in. za zarządza-
nie siecią ciepłowniczą, nadzór technolo-
giczny oraz realizację projektów moderni-
zacyjnych i kogeneracyjnych.

Jest absolwentką Politechniki War-
szawskiej (inżynier) oraz Szkoły Głównej 
Gospodarstwa Wiejskiego (magister in-
żynier). Posiada uprawnienia budowlane 
bez ograniczeń w specjalności instalacyj-
nej, liczne kwali�kacje energetyczne i pe-
dagogiczne oraz certy�katy w zakresie 
odnawialnych źródeł energii. Aktywnie 
działa również w instytucjach branżo-
wych – jest członkiem komisji kwali�ka-
cyjnych powołanych przez Urząd Regu-
lacji Energetyki, członkiem komisji F-gaz 
akredytowanej przez Urząd Dozoru Tech-
nicznego, a także wykładowcą na kursach 
specjalistycznych.

Swoją wiedzą i doświadczeniem dzieli 
się również z młodszym pokoleniem – ja-
ko nauczyciel zawodu Odnawialne Źródła 
Energii. Łączy doświadczenie menedżer-
skie z praktyką inżynierską, aktywnie an-
gażując się w rozwój lokalnej energetyki 
systemowej oraz wdrażanie nowocze-
snych rozwiązań przyjaznych środowisku.

Silnik kogeneracyjny Ciepłownia PEC Legionowo

Odzysk ciepła z kogeneracji Ciepłownia PEC Legionowo
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (64)

Podczas pobytu w USA, 
urozmaiconego spotkaniem 
z Gershwinem, Ravel usłyszał 
z ust Amerykanina zaskakującą 
prośbę. Oto twórca Błękitnej 
rapsodii, muzyk popularny, 
w pełni powodzenia, życzy 
sobie pobierać lekcje od przy-
bysza z Europy. Ów zapytał: – 
A ile pan zarabia?

Gdy w odpowiedzi padła 
zawrotna suma, Ravel strzelił 
dowcipem: – To może raczej ja 
u pana będę brać lekcje?

Tak w audycji radiowej opo-
wiedział tę anegdotę Jan Weber. 
Lecz z książeczki o Gershwinie 
pióra Kydryńskiego wynika, że 
w miejsce Ravela należałoby 
wstawić nazwisko Strawiński. 
To wielki Igor wykazał zmysł 
humoru mówiąc: – Jeśli zarabia 
pan dwieście tysięcy dolarów 
rocznie, to prędzej ja powinie-
nem zostać pańskim uczniem.

* * *
Po dniu intensywnej współ-

pracy Infeld i Einstein wybra-
li się do kina. Znalazłszy się 
w poczekalni dwaj fizycy skon-
statowali, że do rozpoczęcia 
seansu jest sporo czasu, wobec 
czego warto wyjść na świeże 
powietrze. Należało przedtem 
porozumieć się z bileterem, 
jako że bilety były przedarte. 
Usłyszeli: okej. Jednakże Ein-
stein zaniepokoił się, czy po 
powrocie z przechadzki bileter 
ich pozna. Ten szczery niepokój 
człowieka, którego twarz znana 
była ludziom na całym świe-
cie, ubawił funkcjonariusza: 
– Z pewnością poznam pana, 
profesorze Einstein.

A więc nie tylko Dyzma nie-
świadom był własnego dowcipu 

odpowiadając pułkownikowi 
Waredzie: „Terkowski głup-
stwo, szkoda sałaty.” (Patrz 
Kariera Nikodema Dyzmy.) 
Zarówno polski pułkownik jak 
i amerykański bileter uznali 
słowa swych rozmówców za 
wyborny żart.

* * *
Kandydatem na prezydenta – 

Ronald Reagan. Jeden z organi-
zatorów kampanii udziela prasie 
wywiadu. Taktowny dzienni-
karz nie pozwoliłby sobie wy-
kładać kawy na ławę, mówiąc, 
że mister Reagan wydaje mu się 
zbyt leciwy. Napomyka ogólni-
kowo o wieku kandydata. „Tak, 
jest za młody – stwierdza orga-
nizator. – Ale wyrobi się.” 

Jedni starzeją się dobrze, dru-
dzy źle. Danutę Szaflarską za-
liczamy do kategorii pierwszej. 
Dobiegająca setki aktorka wciąż 
miała powodzenie. Znalazł się 
nawet ktoś skłonny stanąć z nią 
na ślubnym kobiercu. „Czyś 
pan oszalał?!” – tak mogłaby 
zareagować adorowana. Ona 
jednak skwitowała oświadczy-
ny uśmiechem: „Wie pan, my-
ślę, że jestem za młoda.”

* * *
Ketling naśladujący Dioge-

nesa (którego reakcja na łaska-
wość Aleksandra ograniczała 
się do życzenia, aby mu Mace-
dończyk nie zasłaniał słońca).

– Mów, czego chcesz! – krzy-
czał Kmicic przepełniony chę-
cią odwdzięczenia się, jako że 
otrzymał od Szkota dobre wie-
ści o Oleńce.

– Spokoju trochę – odrzekł 
ranny, niezdolny docenić, że 
uściski Kmicica wyrażają przy-
jacielskie uczucia.

Paradoksy (9)

* * *
– Powinien pan zwrócić się 

do dobrego lekarza – poradził 
doktor Behrens zakatarzonemu 
Hansowi Castorpowi.

Odpowiedź Rothschilda, 
który zapytany, co powoduje 
zwyżkę lub zniżkę na giełdzie, 
palnął: – A bo ja wiem, od cze-
go zależy hossa albo bessa? 
Gdybym wiedział, zrobiłbym 
majątek.

Obaj panowie zareagowali 
z głupia frant. Pierwszy prze-
szedł do porządku nad tym, że 
jest specjalistą od chorób płuc-
nych, drugi – że jest majętnym 
giełdziarzem.

* * *
„Jeżeli nie będą spełnione 

moje warunki, Rosja wystąpi ze 
Związku.” Słyszę głosy pozo-
stałych republik: Wystąpi? Ależ 
w to nam graj! Pęknie łańcuch 
krępujący nas wszystkich.

Do tej pory, zanim zabrzmia-
ła owa pogróżka Jelcyna, każ-
da z satelickich republik nie 
pragnęła niczego innego jak 
tylko wystąpić. Oderwać się 
od Wielkiego Brata. I oto Wiel-
gachny Braciszek grozi „wy-
stąpieniem”. Dobrze, występuj. 
Nie ma strachu. Jeśli naczelnik 
więzienia podaje się do dymisji 
i wychodzi na zewnątrz zosta-
wiając otwartą bramę, to czy 
my, więźniowie, mielibyśmy 
nie skorzystać z tego otwarcia?

 A.K

Pasożyty to temat, o którym rzadko 
się mówi – a szkoda, bo problem ten 
dotyka miliony ludzi na całym świecie. 
Choć brzmi nieco wstydliwie, obecność 
pasożytów w organizmie to nic 
nadzwyczajnego. Codziennie jesteśmy 
narażeni na kontakt z nimi – zarówno 
my, jak i nasze domowe zwierzęta. 
I niestety, skutki takiego zakażenia 
potra�ą być naprawdę poważne.

Cisi pasażerowie – co mogą zrobić 
naszemu ciału ?

Wśród najczęstszych nieproszonych gości 
można wymienić owsiki, glisty, tasiemce czy 
lamblie. Atakują jelita, wątrobę, a nawet układ 
nerwowy. Potrafią zaburzać wchłanianie skład-
ników odżywczych, obciążać układ odporno-
ściowy, a także powodować:

● przewlekłe zmęczenie,
● problemy skórne (egzema, wysypki),
● bóle brzucha,
● zaburzenia apetytu,
● zgrzytanie zębami w nocy,
● spadek odporności,
● a w skrajnych przypadkach niedożywienie.

Często objawy są niespecyficzne i przez la-
ta mogą być błędnie interpretowane jako efekt 
stresu, alergii czy obniżonej formy.

Czy tylko leki mogą pomóc ?
 Choć klasyczna medycyna stawia przede 

wszystkim na syntetyczne leki przeciwpaso-
żytnicze, coraz więcej osób szuka naturalnych 
alternatyw – zwłaszcza profilaktycznie lub 
wspomagająco.

Z pomocą przychodzą zioła i rośliny znane 
w medycynie ludowej od setek lat. Nie tylko 
wspomagają oczyszczanie organizmu, ale też 
wzmacniają odporność i przywracają równo-
wagę biologiczną.

Orzech włoski – strażnik czystości 
wewnętrznej

Liście i zielona łupina orzecha włoskiego 
zawierają juglon i garbniki, które mają dzia-
łanie przeciwpasożytnicze, bakteriobójcze 
i ściągające. Ekstrakt z liści orzecha od dawna 
był używany jako naturalny środek na „roba-
ki”. Wspomaga nie tylko usuwanie pasoży-
tów, ale też oczyszczanie jelit i ograniczanie 
stanów zapalnych.

Walnut Extract od TianDe to przykład no-
woczesnego suplementu na bazie tradycji 

– zawiera ekstrakt z orzecha włoskiego, który 
może być pomocny w profilaktycznym oczysz-
czaniu organizmu.

Grzyb shiitake – tarcza dla odporności
Shiitake, znany przede wszystkim z kuchni 

azjatyckiej, ma niezwykłe właściwości proz-
drowotne. Bogaty w polisacharydy (głów-
nie lentinan) i przeciwutleniacze, skutecznie 
wspiera układ odpornościowy. Dzięki temu 
organizm lepiej radzi sobie z wszelkimi intru-
zami – w tym pasożytami. Połączenie ekstraktu 

z liści orzecha włoskiego i grzyba shiitake dzia-
ła synergicznie: oczyszcza, wzmacnia, a jed-
nocześnie łagodnie wspiera układ trawienny 
i odpornościowy.

Jak się chronić – naturalnie i codziennie
Oto kilka sprawdzonych zasad, które po-

mogą ograniczyć ryzyko zakażeń:
● Regularne odrobaczanie zwierząt do-

mowych – psy i koty to częste źródło 
pasożytów.

● Higiena – dokładne mycie rąk, owoców 
i warzyw to podstawa.

● Zioła i przyprawy w diecie – czosnek, 
goździki, piołun, wrotycz, orzech włoski.

● Ograniczenie cukru i przetworzonych pro-
duktów – pasożyty lubią środowisko bogate  
w cukier i osłabiony organizm.

● Naturalne suplementy – np. preparaty za-
wierające ekstrakt z orzecha włoskiego, takie 
jak Walnut Extract.

Uwaga – nie wszystko dla każdego
Choć naturalne środki są zwykle łagodniej-

sze od leków syntetycznych, nie są całkowicie 
pozbawione przeciwwskazań. Nie zaleca się 
ich stosowania:

● w czasie ciąży,
● podczas karmienia piersią,
● u osób z alergią na składniki

Podsumowanie
 Pasożyty to nie mit ani temat tabu – to re-

alne zagrożenie, z którym możemy walczyć. 
Naturalne metody, takie jak suplementacja 
ekstraktem z orzecha włoskiego i grzyba 
shiitake, stanowią bezpieczne wsparcie dla 
organizmu. W połączeniu ze zdrową dietą, 
higieną i profilaktyką dają nam szansę na lep-
sze samopoczucie i większą odporność – bez 
chemii.

Ale pamiętajmy: naturalne preparaty to nie 
cudowne lekarstwo. Gdy objawy się nasilają, 
warto udać się do lekarza i wykonać odpo-
wiednie badania.    Niebiańska Doskonałość

Naturalna siła dla Twoich włosów
MATERIAŁ PROMOCYJNY
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 
oferty lub dodaj ogłoszenie. 
Nie wykluczaj niczego 
i nikogo, a zwłaszcza siebie!

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został wywieszony na tablicy ogłosze  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku (ul. Rynek 41)
oraz  zamieszczony  na  stronie  Biuletynu  Informacji  Publicznej  tut.  Urzdu,  jak  równie  na  stronie  Urzdu
Miejskiego w Pułtusku na okres 6 tygodni (liczc od dnia ukazania si niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz
o przeznaczeniu do sprzeday na rzecz uytkowników wieczystych nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie
18 miasta Pułtusk oznaczonej numerem ewidencyjnym 43/43 o powierzchni 0,1091 ha.

Pułtusk, 03.09.2025 r.
Sporzdziła: Luiza Kucharczyk

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został wywieszony na tablicy ogłosze  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku (ul. Rynek 41)
oraz  zamieszczony  na  stronie  Biuletynu  Informacji  Publicznej  tut.  Urzdu,  jak  równie  na  stronie  Urzdu
Miejskiego w Pułtusku na okres 6 tygodni (liczc od dnia ukazania si niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz
o przeznaczeniu do sprzeday na rzecz uytkownika wieczystego nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie
18 miasta Pułtusk oznaczonej numerem ewidencyjnym 42/5 o powierzchni 0,2125 ha.

Pułtusk, 03.09.2025 r.
Sporzdziła: Luiza Kucharczyk

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został wywieszony na tablicy ogłosze  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku (ul. Rynek 41)
oraz  zamieszczony  na  stronie  Biuletynu  Informacji  Publicznej  tut.  Urzdu,  jak  równie  na  stronie  Urzdu
Miejskiego w Pułtusku na okres 6 tygodni (liczc od dnia ukazania si niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz
o przeznaczeniu do sprzeday na rzecz uytkowników wieczystych nieruchomoci gruntowej połoonej w obrbie
18 miasta Pułtusk oznaczonej numerem ewidencyjnym 42/48 o powierzchni 0,0898 ha.

Pułtusk, 01.09.2025 r.
Sporzdziła: Luiza Kucharczyk

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został wywieszony na tablicy ogłosze w siedzibie
Urzdu  Miejskiego  w  Pułtusku  (ul.  Rynek  41)
oraz  zamieszczony  na stronie  Biuletynu  Informacji  Publicznej
tut.  Urzdu,  jak  równie  na  stronie  Urzdu  Miejskiego
w  Pułtusku  na  okres  6  tygodni  (liczc  od  dnia  ukazania
si  niniejszego  ogłoszenia  w  prasie)  wykaz  o  przeznaczeniu
do  sprzeday  na  rzecz  uytkowników  wieczystych
nieruchomoci  gruntowych  połoonych  w  obrbie  18  miasta
Pułtusk oznaczonych numerami ewidencyjnymi:

 działka nr 93 o powierzchni 0,3098 ha 

 działka nr 43/55 o powierzchni 0,0552 ha

 działka nr 42/72 o powierzchni 0,2380 ha 

 działka 42/74 o powierzchni 0,0288 ha

Pułtusk, 03.09.2025 r.
Sporzdził: Luiza Kucharczyk

O G Ł O S Z E N I E

Przedsibiorstwo Energetyki Cieplnej „Legionowo” Sp. z o. o.
oferuje do sprzeday ok. 30 ton złomu stalowego pochodzcego z demontau instalacji

do produkcji i przesyłu energii cieplnej.

Oferty z proponowan cen zakupu prosz składa na adres:

Przedsibiorstwo Energetyki Cieplnej „Legionowo” Sp. z o. o.

ul. Sowiskiego 37

05-120 Legionowo

Termin składania ofert: do 14.10.2025 r., godz. 10.00

Dodatkowe informacje pod nr telefonu: 692-733-270

auTo-MoTo
kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

SpoRT i uRoda

TuRYSTYka

uSłuGi
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757 
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy, 
garderoby. Wymiana blatów i 
frontów kuchennych. 
  Tel. 694530408, dariusz.kowal-
ski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
do wynajęcia

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

eprasa.pl 1413b80248
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedizłku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

SpRzĘT iT

MaTRYMoniaLne
Pani lat 70+ pozna Pana lat 70+, 
dobrego, uczuciowego, niepalącego, 
statecznego, z autem. 786 237 031 
  NDM 53614

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

eprasa.pl 1413b80248
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odbiór inwestycji „Przebudowa drogi 
powiatowej Lipniki Stare-Przewodowo”

Powiat Pułtuski, na reali-
zację tego zadania otrzymał 
dotację z budżetu Samorządu 
Województwa Mazowiec-
kiego w kwocie 400 000 zł, 
w ramach wsparcia z zakresu 

budowy i modernizacji dróg 
dojazdowych do gruntów rol-
nych. Wykonawcą inwestycji 
była firma Drogi i Mosty Jan 
Kaczmarczyk z Kacic.

Wizyta władz powiatu w ZSZ 
im. Jana Ruszkowskiego
Starosta Pułtuski Jan Zalewski wraz z Wicestarostą 
Pułtuskim Emilią Gąsecką oraz Sekretarz Powiatu 
Pułtuskiego Katarzyną Jankowską, na zaproszenie 
dyrektor Anny Kmiołek-Gizary, odwiedzili Zespół 
Szkół Zawodowych im. Jana Ruszkowskiego 
w Pułtusku. 

Celem wizyty, która od-
była się w poniedziałek 1 
września, było sprawdzenie 
stanu przygotowania szkoły 
do rozpoczęcia nowego ro-
ku szkolnego. Szczególną uwagę zwrócono na jakość prac 
remontowych przeprowadzonych w czasie wakacji.

W okresie wakacyjnym wyremontowano salę lekcyjną, 
która obecnie pełni rolę sali konferencyjnej, oddano rów-
nież do użytku nowoczesną pracownię językową. Nowy 
wygląd otrzymały także pomieszczenia kadr i księgowości. 
Spotkanie przedstawicieli organu prowadzącego z dyrekcją 
placówki była również okazją do omówienia bieżących po-
trzeb i planów dotyczących dalszego rozwoju infrastruktu-
ry oświatowej Zespołu Szkół Zawodowych im. Jana Rusz-
kowskiego w Pułtusku.

Powiat Pułtuski zakończył realizację kolejnej 
drogowej inwestycji pn. „Przebudowa drogi 
powiatowej Lipniki Stare-Przewodowo”, 
polegającej na wykonaniu nawierzchni 
z betonu asfaltowego na powierzchni 4613,18 
m i długości 838,76 m, zjazdów oraz poboczy 
wraz z wykonaniem rowów. Wartość inwestycji 
wyniosła (łącznie z inspektorem nadzoru) 1 164 
042,55 zł. W poniedziałek 25 sierpnia odbył się 
odbiór zrealizowanej inwestycji.

powiat puŁtuSki wSpiera lokane inicjatYwY:

Powiat Pułtuski współorganizatorem 
RAJDU DO BRAM MAZUR
W sobotę 30 sierpnia, 
odbył się „Rajd do 
Bram Mazur”, sportowe 
wydarzenie, w którym 
udział wzięło ponad 
200 uczestników. 

Trasa rajdu wiodła z Puł-
tuska do Opaleńca w gminie 
Chorzele i z powrotem do 
Pułtuska. Rajd nawiązywał do przedwojennego „Biegu pro-
pagandowego do granicy niemieckiej”, który rozgrywany był 
w latach 1930–1938. Ówczesna trasa prowadziła z Pułtuska 
przez Chorzele do Opaleńca – miejsca, gdzie przebiegała gra-
nica z Prusami. Tam witała kolarzy symboliczna brama z na-
pisem: „Witajcie nam u bram Mazurów”. To właśnie to hasło 
i historyczne wspomnienia stały się inspiracją do organizacji 
wydarzenia.

Jednym z jego elementów było Miasteczko Rowerowe, zor-
ganizowane na terenie pułtuskiej przystani. W ramach mia-
steczka zorganizowana została aktywna wystawa rowerowa 
pn. „Wsiadaj i jedź zabytkiem”, przejażdżki rikszą rowerową, 
dmuchawce i animacje dla najmłodszych, a także efektowne 
„piana party”.  Wydarzenie przyciągnęło nie tylko miłośników 
sportu, ale także całe rodziny, które spędziły wspólnie dzień 
w wyjątkowej atmosferze.

Miasteczko rowerowe powstało dzięki dofinansowaniu, ja-
kie Powiat Pułtuski przyznał organizatorowi wydarzenia – Sto-
warzyszeniu „Pułtuskie Kolarstwo Przygodowe” – w ramach 
w ramach programu współpracy z organizacjami pozarządo-
wymi. Kwota dofinansowania wyniosła 10 000,00 zł.

Gratulujemy uczestnikom rajdu pasji do kolarstwa, wytrwa-
łości oraz siły w pokonaniu trasy rajdu i życzymy dalszych 
sukcesów.

XVIII Wyścig po historię
Konkurs historyczno-
sprawnościowy w formie 
marszobiegu skierowany 
został do uczniów 
szkół podstawowych 
z terenu gminy Pułtusk. 
Jego główne cele to 
utrwalanie i poznawanie 
historii Pułtuska, a także 
rozbudzanie lokalnego 
patriotyzmu oraz rozwijanie zainteresowań 
regionem, jego tradycją i kulturą.

Rozstrzygnięcie i wręczenie nagród odbyło się w Amfi-
teatrze im. Krzysztofa Klenczona w Pułtusku. Zwycięskie 
drużyny otrzymały medale oraz dyplomy z rąk Wicestarosty 
Pułtuskiego Emilii Gąseckiej, Sekretarz Powiatu Pułtuskiego 
Katarzyny Jankowskiej, Zastępcy Burmistrza Miasta Pułtusk 
Mateusza Miłoszewskiego, Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Pułtusku Łukasza Skarżyńskiego, Dyrektor Pułtuskiej Bi-
blioteki Publicznej im. Joachima Lelewela Bożeny Potyraj, 
Prezesa Pułtuskiego Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego 
dr. Krzysztofa Wiśniewskiego oraz Dyrektora Domu Polonii 
w Pułtusku Michała Kisiela.

„Wyścig po historię” jest cyklicznym wydarzeniem, wpisa-
nym w program obchodów Dni Patrona Pułtuska św. Mate-
usza, nad którymi w tym roku patronat objął Samorząd Woje-
wództwa Mazowieckiego.

XXII Międzynarodowe Biegi Ireny 
Szewińskiej
W czwartek 18 września, 
na stadionie Miejskiego 
Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Pułtusku, 
odbyły się XXII 
Międzynarodowe Biegi 
Ireny Szewińskiej pod 
hasłem „Biegnijmy dalej 
razem.” 

W biegowej rywalizacji 
udział wzięło około 1000 za-
wodników. Głównym organizatorem zmagań sportowych, 
którym patronuje Mistrzyni Olimpijska, jest Stowarzyszenie 
„Wspólnota Polska”, Publiczna Szkoła Podstawowa nr 4 im. Ireny 
Szewińskiej, Samorząd Gminy Pułtusk oraz Miejski Klub Spor-
towy „Pułtusk”. Patronat honorowy nad Biegami sprawowała 
Mazowiecka Kurator Oświaty Wioletta Krzyżanowska. Wyda-
rzenie otrzymało wsparcie finansowe m.in. Samorządu Powia-
tu Pułtuskiego, w ramach programu współpracy z organizacja-
mi pozarządowymi. W inauguracji XXII Międzynarodowych 
Biegów Ireny Szewińskiej oraz dekoracji zawodników udział 
wziął Członek Zarządu Powiatu Pułtuskiego Robert Czyżewski. 
Sponsorem generalnym wydarzenia była firma POLMLEK, 
zaś partnerami – Samorząd Powiatu Pułtuskiego, Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Pułtusku, Wodne Ochotnicze 
Pogotowie Ratunkowe w Pułtusku, Centrum Medyczne Gajda-
Med. oraz Dom Polonii w Pułtusku.

Konkurs kulinarny „Winnica na 
talerzu – Kulinarna Pasja w Tradycji 
i Zdrowiu”
9 sierpnia Winnica zamieniła się w kulinarne centrum 
regionu, dzięki konkursowi „Winnica na talerzu”. 
Wydarzenie zgromadziło uczestników z różnych 
miejscowości, którzy mieli okazję zaprezentować 
swoje kulinarne talenty i tradycyjne przepisy. 

Wydarzenie było nie tylko okazją do rywalizacji na sma-
ki i kulinarne pomysły, ale także do integracji mieszkańców 
i promocji lokalnych tradycji. Organizatorem i pomysłodawcą 
konkursu było Koło Gospodyń Wiejskich „Wysokie Obcasy” 
w Winnicy, a całe przedsięwzięcie zostało zrealizowane przy 

wsparciu Powiatu Pułtuskiego, które ufundowało nagrody dla 
uczestników, w ramach udzielonych dotacji na realizację za-
dań publicznych Powiatu Pułtuskiego w roku 2025 w zakresie 
promocji kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa 
narodowego oraz folkloru ziemi pułtuskiej.

Dzięki przyznanemu wsparciu finansowemu wydarzenie 
nabrało prestiżowego charakteru i stało się ważnym punktem 
na mapie lokalnych inicjatyw.

Atmosfera konkursu była niezwykle serdeczna. Uczestnicy 
dzielili się swoimi doświadczeniami, a kulinarne inspiracje 
z różnych miejscowości stworzyły barwną mozaikę smaków.

Konkurs kulinarny „Winnica na talerzu” to dowód na to, że 
Powiat Pułtuski docenia działalność kół gospodyń wiejskich 
i widzi w nich ogromny potencjał dla rozwoju regionu. Takie 
wydarzenia pokazują, że wspólnymi siłami można nie tylko 
promować lokalne tradycje, ale także budować przyszłość 
opartą na współpracy, aktywności i zaangażowaniu mieszkań-
ców. To właśnie takie inicjatywy jak konkurs kulinarny „Win-
nica na talerzu” czynią nasz powiat wyjątkowym – pełnym 
smaku, tradycji i wspólnoty.

Pułtuskie Targi Pracy 
i Przedsiębiorczości 2025

W piątek 19 września, pod patronatem honorowym 
Starosty Pułtuskiego i Burmistrza Miasta Pułtusk, 
odbyły się Pułtuskie Targi Pracy i Przedsiębiorczości 
2025, współorganizowane z Cechem Rzemiosł 
Różnych i Przedsiębiorczości w Pułtusku. 

Przybyłych gości oraz mieszkańców Powiatu Pułtuskie-
go powitał dyrektor pułtuskiego PUP Witold Chrzanowski. 
W imieniu Samorządu Powiatu Pułtuskiego głos zabrała Wi-
cestarosta Emilia Gąsecka. Do uczestników targów zwrócił się 
także starszy cechu Janusz Borzyński oraz Burmistrz Miasta 
Pułtusk Beata Jóźwiak.

Głównym celem jaki przyświeca ten ważnej inicjatywie, jest 
zaprezentowanie osobom poszukującym zatrudnienia swego 
miejsca na lokalnym rynku pracy oraz możliwych ścieżek roz-
woju zawodowego, od podjęcia pracy w firmach, przez eduka-
cję, aż po założenie własnej działalności gospodarczej. Wyda-
rzenie było okazją do poznania możliwości znalezienia zatrud-
nienia u pracodawców, działających na lokalnym rynku pracy. 
Piątkowe targi zainaugurowało uroczyste przecięcie wstęgi 
przez Wicestarostę Pułtuskiego Emilię Gąsecką, Przewodni-
czącego Rady Powiatu Pułtuskiego Tadeusza Nalewajka, Dy-
rektora Powiatowego Urzędu Pracy Witolda Chrzanowskiego, 
Przewodniczącego Powiatowej Rady Zatrudnienia w Pułtusku 
Włodzimierza Kaczmarczyka oraz Dyrektora Cechu Rze-
miosł Różnych i Przedsiębiorczości starszego cechu Janusza 
Borzyńskiego.
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14 Sport / wojSko

W dniach od 15 do 26 
września br. Centrum 
Szkolenia Wojsk 
Obrony Terytorialnej 
przeprowadziło 
szkolenie „Remote 
Observer”, skierowane 
dla żołnierzy wojsk 
sojuszniczych

Uczestniczyło w nim kil-
kunastu przedstawicieli 
wojska z USA, Litwy i Es-
tonii, którzy pod okiem 
instruktorów CSWOT zdo-
bywali nową wiedzę oraz 
wymieniali się posiadany-
mi doświadczeniami.  

„W czasie tego szkolenia 
mamy możliwość wymia-
ny z innymi żołnierzami 
wojsk sojuszniczych posia-
danych doświadczeń oraz 

przećwiczenia wspólnych 
procedur. Dzięki temu, mo-
gliśmy poznać inne podejścia 
do danego problemu na po-
lu bitwy. Umożliwi to nam 
w przyszłości stanięcie ramię 
w ramię i obronę suweren-
ności naszych państw.” - po-
wiedział kursant z Łotwy. 

Podczas pierwszej części 
szkolenia żołnierze korzy-
stali ze specjalistycznych sy-
mulatorów i przygotowanych 

makiet, które umożliwiały im 
opanowanie podstawowych 
zadań obserwatora ognia. 
Druga, praktyczna część za-
jęć odbywała się w terenie 
– żołnierze doskonalili tam 
swoje umiejętności, budując 
i maskując stanowiska ob-
serwacyjne, identyfikując 
i rozpoznając wyznaczone 
cele oraz naprowadzając rze-
czywisty ogień artylerii. 

„W tym miejscu szkoleni są 
przyszli obserwatorzy ognia. 
Ich zadaniem jest obserwacja 
przedpola, identyfikacja celu 
i jego położenia, oraz prze-
kazanie tych informacji do 
artylerii. Są oni jej oczami, 
rozstawionymi na dużym te-
renie. To właśnie dzięki nim, 
ostrzały artyleryjskie są tak 
skuteczne” - powiedział je-
den z instruktorów CSWOT.

W Centrum Szkolenia 
Wojsk Obrony Terytorialnej 
współpraca międzynarodo-
wa już od kilku lat odgrywa 
kluczowe znaczenie. Każde-
go roku CSWOT realizuje 
wspólne szkolenia z wojska-
mi sojuszniczymi, w którym 
to szkoleni są obserwatorzy 
ognia, snajperzy, ratownicy 
pola walki czy też operatorzy 
przeciwpancernych pocisków 
kierowanych JAVELIN.

pk

ĆWICZYLI NAPROWADZANIE OGNIA ARTYLERII

Międzynarodowe szkolenie w CSWOT
RUSZYŁY ZAPISY  
DLA MŁODYCH PIŁKARZY RĘCZNYCH

Nowy sezon 
Akademii KPR 
Legionowo
Klub Zepter KPR Legionowo rozpoczyna  
nabór do swojej akademii piłki ręcznej na sezon 
2025/2026. Zaproszeni są chłopcy z roczników 
2013-2015, którzy chcą rozwijać umiejętności 
pod okiem doświadczonego trenera

Zepter KPR Legionowo ogłasza start nowego sezo-
nu Akademii KPR Legionowo. – Zapraszamy chłopców 
z roczników 2013, 2014 i 2015 do dołączenia do naszej 
sportowej rodziny! To świetna okazja, aby rozwijać swo-
je umiejętności, zdobywać sportowe doświadczenie 
i przede wszystkim – dobrze się bawić w gronie rówie-
śników – informuje klub.

Treningi rozpoczną się 29 września 2025 r. i będą odby-
wać się w Szkole Podstawowej nr 8 w Legionowie w ponie-
działki o godz. 7.00 wiecz. oraz w czwartki o godz. 6.30 po 
poł. Zajęcia poprowadzi Krzysztof Tylutki – doświadczony 
zawodnik i trener. 

Zapisy przyjmowane są pod numerem telefonu  
508 304 544 oraz mailem: kpr@kprlegionowo.pl

pk

Mecz 8. serii gier sezonu za-
kończył się zwycięstwem Le-
gionovii II nad Mazurem Ra-
dzymin 3-1 (2-0 do przerwy). 
Gospodarze konsekwentnie 
bronili i korzystali z okazji 
w polu karnym przeciwnika. 
Statystyki spotkania: w 21. mi-
nucie 1-0 po bramce samobój-
czej rywala, asysta M. Przybył; 
w 23. minucie 2-0 po kolejnej 

samobójczej bramce, asysta  
O. Khan; w 74. minucie 2-1 po 
trafieniu przeciwnika; w doli-
czonym czasie 90+8. minuty 3-1 
po golu M. Zaparuszewskiego, 
asysta J. Bala. „Konsekwentnie 
w obronie i z wykorzystaniem 
swoich okazji i błędów rywala 
w jego polu karnym” – podsu-
mował klub.

                                 pk

REZERWY NA FALI

LEgiONOvia 
gromi radzymin
Drużyna rezerw nie zwalnia tempa w lidze. 29 wrz. 2025 
r. Legionovia II pokonała Mazur Radzymin 3-1, inkasując 
kolejne punkty. To dowód na konserwatywną siłę 
zespołu, który wykorzystuje błędy rywali bez zbędnych 
ozdobników

Gorzka 
lekcja 
młodziczek
Młode siatkarki PGE LTS 
Legionovia nie sprostały 
wyzwaniu. 29 wrz. 2025 
r. wieczorem przegrały 
z MUKS Sparta Warszawa 
III 1:3 w 2 lidze kadetek. 
To porażka, która boli,  
ale uczy dyscypliny

Mecz rozegrano 29 wrz. 
2025 r. wieczorem. Młodzicz-
ki Legionovii musiały uznać 
wyższość przeciwniczek. 
„Dzisiejszy mecz był pełen 
błędów, nad którymi będzie-
my pracować w najbliższym 
czasie” – przyznał klub. To ko-
lejny krok w budowie zespołu, 
gdzie doświadczenie prowadzi 
na szczyty. pk

Legionovia na podium: 
STABILNA FORMA

W IV lidze mazowieckiej trwa zacięta rywalizacja. 
Legionovia zajmuje III miejsce po 9 kolejkach 
sezonu 2025/2026. To dowód na solidność zespołu, 
który walczy o awans bez fanfar

Tabela ligowa po 9 kolejkach sezonu 2025/2026 pokazuje 
Legionovię na III pozycji z 19 punktami, za Victorią Sulejó-
wek (21 pkt) i Hutnikiem Warszawa (20 pkt). Klub rozegrał 9 
meczów, notując wyniki, które trzymają go w czołówce. Na 
czele Victoria z 21 punktami, a Legionovia wyprzedza We-
sołą Piaseczno (16 pkt) i MKP Przasnysz (16 pkt). To konser-
watywna strategia przynosi efekty – zespół unika błędów, 
budując pozycję krok po kroku. 29 września tabela potwier-
dza, że Legionovia jest pretendentem do wyższych lokat, 
bez zbędnych eksperymentów.

pk
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27 września 2025 r. od-
był się XVIII Pieszy Rajd 
Pamięci, w którym uczest-
niczyli uczniowie Szkoły 
Podstawowej im. Wojska 
Polskiego w Zegrzu. – Im-
preza wystartowała około 
godz. 10.00, kiedy drużyny 
otrzymały karty punktacji – 
relacjonuje szkoła. Uczestni-
cy rozpoczęli od rywalizacji 

sportowej w dwóch konku-
rencjach, by następnie wyru-
szyć na trasę wzdłuż Zalewu 
Zegrzyńskiego.

Rajd obejmował odwie-
dziny w Izbie Pamięci i Tra-
dycji Rybackich w Serocku, 
Barbarce, na cmentarzu, 
w Hotelu „Pan Tadeusz” 
i Klubie „Mila” w Zegrzyn-
ku. Na siedmiu punktach 

kontrolnych harcerze z 13 
WWDH „Horn” sprawdzali 
wiedzę i umiejętności uczest-
ników. – Kto pokonał całą 
trasę, mógł liczyć na posi-
łek regeneracyjny w postaci 
pysznej grochówki i ciepłej 
herbaty. Nikt nie odmówił – 
dodaje szkoła.

W kategorii uczniów star-
szych I miejsce zajęła druży-
na ze Szkoły Podstawowej im. 
Wojska Polskiego w Zegrzu. 
Organizatorami rajdu byli: 
Gmina Serock, Miejski Ośro-
dek Kultury w Serocku oraz 
13 Wielopoziomowa Wielka 
Warszawska Drużyna Harcer-
ska „Horn”.  pk

zdjęcia: Ewa Lisowska 
i Hanna Kamińska

Nowy bramkarz 
w Legionovii
Klub piłkarski z Legionowa wzmacnia swój skład 
o młodego zawodnika z zagranicznego doświadczeniem. 
18-letni bramkarz podpisał kontrakt do 2027 roku.

KS Legionovia Legionowo ogłosił transfer Kacpra Szym-
czyka. – 18-letni bramkarz mierzący 191 cm dołącza do nas 
z francuskiego OGC Nice. To tam, przez ostatnie trzy lata szkolił 
się i reprezentował barwy tego klubu grając w drużynach mło-
dzieżowych oraz rezerw – poinformował klub.

Zawodnik, który jest wychowankiem Escoli Varsovia, 
podpisał kontrakt obowiązujący do 2027 roku. – Jest mi nie-
zmiernie miło, że mogę dołączyć do takiego projektu, jaki jest 
tworzony tutaj, w Legionowie. Moim celem jest jak najczęstsze 
granie oraz pomoc drużynie w dążeniu do wyznaczonego celu 
– powiedział Szymczyk.

pk

Zwycięski rajd pamięci

BallSquad – aplikacja dla miłośników 
Od jesieni tego roku Spółka KZB 
Legionowo Sp. z o.o. wychodzi 
z nową możliwością rezerwacji 
obiektów sportowych na terenach 
placówek oświatowych dzięki 
aplikacji BallSquad

Mieszkańcy mogą teraz w prosty i szyb-
ki sposób znaleźć interesujące ich obiekty, 
zarezerwować dogodny termin, bezpiecz-
nie opłacić rezerwację i… na tym kończą 

się wszystkie formalności. Wystarczy tyl-
ko wybrać dyscyplinę sportową – resztą 
zajmie się BallSquad.

Placówki dostępne w aplikacji:
    Szkoła Podstawowa nr 1
    Szkoła Podstawowa nr 3
    Szkoła Podstawowa nr 8
    Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1
    Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2
    Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3
    II Liceum Ogólnokształcące

Każda z placówek posiada swój profil 
w aplikacji, dzięki czemu można w łatwy 
sposób sprawdzić szczegóły dotyczące 
obiektów, harmonogram ich dostępności 
oraz cennik. BallSquad umożliwia za-
równo rezerwacje jednorazowe, jak i cy-
kliczne – idealne dla osób, które chcą ko-
rzystać z wybranego obiektu regularnie.

Do dyspozycji mieszkańców są nie 
tylko boiska przyszkolne, lecz także sa-
le gimnastyczne, sale lekcyjne, stołówki 
oraz inne przestrzenie dostosowane do 
różnorodnych wydarzeń i spotkań.

Jak zarezerwować obiekt?
Aby skorzystać z oferty, pobierz apli-

kację BallSquad w Google Play lub App 
Store. Rezerwacji można dokonać rów-
nież przez stronę internetową: 

www.ballsquad.io

1) Zarejestruj się w BallSquad. 
Na stronie: app.ballsquad.pl
2) Wyszukaj miasto za pomocą lupki 

lub mapy.
3) Wybierz obiekt, który Cię interesuje 

i sprawdź, czy odpowiadają Ci dostępne 
terminy.

4) Opłać rezerwację za pomocą: kar-
ty płatniczej, szybkich przelewów lub 
BLIK-a.

5) Po dokonaniu rezerwacji otrzymasz 
od BallSquad potwierdzenie rezerwacji 
na maila.

sportu już w Legionowie!

Szkoła Podstawowa im. Wojska Polskiego w Zegrzu 
po raz kolejny wzięła udział w dorocznym Pieszym 
Rajdzie Pamięci. Jedna z drużyn starszych uczniów 
sięgnęła po zwycięstwo, pokonując kilkanaście 
innych zespołów w rywalizacji na historycznej trasie

eprasa.pl 1413b80248
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16 zapraSzaMY

Uroczystości 5 października roz-
poczną się o godz. 14.20 wymarszem 
z ul. Zakopiańskiej w Legionowie 
i wejściem do lasu. O godz. 14.30 
odprawiona została polowa Msza 
Święta w intencji poległych i po-
mordowanych w latach 1939-1945. 

O godz.15.15 nastąpił przemarsz 
i złożenie kwiatów w miejscach 
pamięci.

W roku 2023, przy wejściu do 
pierwszego miejsca pamięci nastą-
piło uroczyste odsłonięcie kamie-
nia pamiątkowego. Wówczas to, do 

uczestników wydarzenia list skiero-
wał Pan Mariusz Błaszczak, Minister 
Obrony Narodowej, w którym pod-
kreślił potrzebę organizacji takich 
uroczystości: „(...) Jest to właściwe 
uhonorowanie tragicznych ofiar II 
wojny światowej oraz doskonała 

lekcja historii i forma krzewienia pa-
triotyzmu wśród polskiej młodzieży.”

Następnie będzie można zobaczyć 
„Zwadę nad jeziorkiem” – pokaz 
szermierki historycznej w wykona-
niu Pocztu Krakowskiej Chorągwi 
Husarskiej. Kulminacją o godz. 16.00 

będzie żywa lekcja historii poświę-
cona dziejom wojennym Jabłonny 
i Legionowa. Wydarzenie organizuje 
Nadleśnictwo Jabłonna przy współ-
organizacji Powiatu Legionowskie-
go, Gminy Jabłonna, Gminy Niepo-
ręt i Czas Zmian.               P.Korycki

Hołd dla zapomnianych
Leśne ścieżki znów ożyją wspomnieniami wojennego terroru. Wnajbliższą niedzielę 5 października 2025 r.  
V Marsz Pamięci odda cześć poległym i pomordowanym w leśnictwie Kąty Węgierskie w latach 1939-1945.  

To nie tylko spacer, ale lekcja historii dla tych, którzy cenią tradycję bez nowinek
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